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Puente Puente HuelénHuelén –– VigasVigas PostensadasPostensadas –– 1 de 21 de 2



Puente Puente HuelénHuelén –– VigasVigas PostensadasPostensadas –– 2 de 22 de 2



Vigas Vigas PretensadasPretensadas



CRITERIOS DE DISEÑOCRITERIOS DE DISEÑO
Superestructura de Vigas PrecomprimidasSuperestructura de Vigas Precomprimidas

•• Diseño por el método de tensiones Diseño por el método de tensiones 
admisibles.admisibles.

•• Combinación AASHTO:Combinación AASHTO:
–– 1.3 (1.0 D + 1.67 L ) (Grupo I)1.3 (1.0 D + 1.67 L ) (Grupo I)



PISTAS DE DISEÑOPISTAS DE DISEÑO
•• Se asumirá que la carga de faja o el camión estándar Se asumirá que la carga de faja o el camión estándar 

ocupa un ancho de 10’ (3.048 m). (AASHTO 3.6.1)ocupa un ancho de 10’ (3.048 m). (AASHTO 3.6.1)
•• Estas cargas se colocarán en una pista de diseño  de Estas cargas se colocarán en una pista de diseño  de 

tráfico de 12’ de ancho (3.658m), ubicadas a través del tráfico de 12’ de ancho (3.658m), ubicadas a través del 
ancho total entre soleras de la calzada del puente. ancho total entre soleras de la calzada del puente. 
(AASHTO 3.6.2)(AASHTO 3.6.2)

•• No se usarán las partes fraccionales del número de No se usarán las partes fraccionales del número de 
pistas de diseño, pero para calzadas de entre 20 y 24’ de pistas de diseño, pero para calzadas de entre 20 y 24’ de 
ancho (6.096 ancho (6.096 –– 7.315m) tendrán dos pistas de diseño 7.315m) tendrán dos pistas de diseño 
iguales a la mitad del ancho de la calzada. (AASHTO iguales a la mitad del ancho de la calzada. (AASHTO 
3.6.3)3.6.3)

•• Las pistas de diseño de tráfico se colocarán en la Las pistas de diseño de tráfico se colocarán en la 
calzada, y las cargas diseño serán dispuestas en esas calzada, y las cargas diseño serán dispuestas en esas 
posiciones dentro de sus pistas de diseño de tráfico posiciones dentro de sus pistas de diseño de tráfico 
individuales, de manera que produzcan las máximas individuales, de manera que produzcan las máximas 
solicitaciones en los elementos considerados. (AASHTO solicitaciones en los elementos considerados. (AASHTO 
3.6.4)3.6.4)



SOBRECARGA VEHICULARSOBRECARGA VEHICULAR

•• Los camiones estándar o las cargas de faja son Los camiones estándar o las cargas de faja son 
equivalentes a trenes de camiones. (AASHTO 3.7.1.1).equivalentes a trenes de camiones. (AASHTO 3.7.1.1).

•• Cada carga de faja consiste en una carga uniforme por Cada carga de faja consiste en una carga uniforme por 
unidad de longitud combinada con una carga puntual (o unidad de longitud combinada con una carga puntual (o 
dos para vanos continuos), ubicadas en el vano para dos para vanos continuos), ubicadas en el vano para 
producir la máxima solicitación. Las cargas concentradas producir la máxima solicitación. Las cargas concentradas 
y uniformes se considerarán uniformemente distribuidas y uniformes se considerarán uniformemente distribuidas 
en un ancho de 10’ (3.048m) en una línea normal al eje en un ancho de 10’ (3.048m) en una línea normal al eje 
de la pista.  (AASHTO 3.7.1.2)de la pista.  (AASHTO 3.7.1.2)

•• Las cargas concentradas más livianas se usarán cuando Las cargas concentradas más livianas se usarán cuando 
los esfuerzos son principalmente de flexión, y las cargas los esfuerzos son principalmente de flexión, y las cargas 
más pesadas cuando los esfuerzos son principalmente de más pesadas cuando los esfuerzos son principalmente de 
corte. (AASHTO 3.7.1.3)corte. (AASHTO 3.7.1.3)



CAMIÓN AASHTO HS20CAMIÓN AASHTO HS20--4444

CARGA DE FAJA AASHTO HS20CARGA DE FAJA AASHTO HS20--4444



Camión AASHTO H20Camión AASHTO H20--44 y HS2044 y HS20--4444



Carga de Faja AASHTO H y HS20Carga de Faja AASHTO H y HS20--4444



COEFICIENTE DE IMPACTOCOEFICIENTE DE IMPACTO
(AASHTO 3.8)(AASHTO 3.8)

•• Se aplica en (AASHTO 3.8.1.1):Se aplica en (AASHTO 3.8.1.1):
–– (1) Superestructura, incluyendo apoyos en marcos rígidos.(1) Superestructura, incluyendo apoyos en marcos rígidos.
–– (2) Pilares (con o sin resguardo de apoyos), excluyendo (2) Pilares (con o sin resguardo de apoyos), excluyendo 

fundaciones y las porciones enterradas.fundaciones y las porciones enterradas.
–– (3) Las porciones no enterradas de pilotes de concreto o acero q(3) Las porciones no enterradas de pilotes de concreto o acero que ue 

soportan la superestructura.soportan la superestructura.

•• No es aplicable en (AASHTO 3.8.1.2):No es aplicable en (AASHTO 3.8.1.2):
–– (1) Estribos, muros de contención y pilotes, excepto lo indicado(1) Estribos, muros de contención y pilotes, excepto lo indicado en en 

(3) del párrafo anterior.(3) del párrafo anterior.
–– (2) Presiones de contacto y fundaciones.(2) Presiones de contacto y fundaciones.
–– (3) Las porciones enterradas de pilas de concreto o  acero que (3) Las porciones enterradas de pilas de concreto o  acero que 

soportan la superestructura.soportan la superestructura.
–– (4) Estructuras de madera.(4) Estructuras de madera.
–– (5) Cargas de pasillo.(5) Cargas de pasillo.
–– (6) Alcantarillas y estructuras con más de 3’ (0.9144 m) cubiert(6) Alcantarillas y estructuras con más de 3’ (0.9144 m) cubierto.o.
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Longitud Cargada del VanoLongitud Cargada del Vano
•• L es la longitud de la parte del vano cargada para L es la longitud de la parte del vano cargada para 

producir la máxima solicitación del elemento:producir la máxima solicitación del elemento:
–– (a) Para tableros, L es la luz del vano de diseño.(a) Para tableros, L es la luz del vano de diseño.
–– (b) Para miembros transversales, L es la luz del elemento entre (b) Para miembros transversales, L es la luz del elemento entre 

los centros de sus soportes.los centros de sus soportes.
–– (c) Para el cálculo de momentos debido al camión, L es la luz de(c) Para el cálculo de momentos debido al camión, L es la luz del l 

vano, o para volados la longitud entre el centro de momento al vano, o para volados la longitud entre el centro de momento al 
eje más lejano.eje más lejano.

–– (d) Para el corte debido al camión, L es la longitud de la parte(d) Para el corte debido al camión, L es la longitud de la parte
cargada del vano, desde el punto en consideración a la reacción cargada del vano, desde el punto en consideración a la reacción 
más lejana, excepto para volados, en que se debe usar 1.30.más lejana, excepto para volados, en que se debe usar 1.30.

–– (e) Para vanos continuos, L es la longitud del vano considerado (e) Para vanos continuos, L es la longitud del vano considerado 
para los momentos positivos, y el promedio de dos vanos para los momentos positivos, y el promedio de dos vanos 
adyacentes cargados para los momentos negativos.adyacentes cargados para los momentos negativos.

–– (f) Para estructuras enterradas con relleno:(f) Para estructuras enterradas con relleno:
•• 0’ 0’’ a 1’ 0’’....... 1.300’ 0’’ a 1’ 0’’....... 1.30
•• 1’ 1’’ a 2’ 0’’....... 1.201’ 1’’ a 2’ 0’’....... 1.20
•• 2’ 1’’ a 3’ 0’’....... 1.102’ 1’’ a 3’ 0’’....... 1.10



COEFICIENTE DE REDUCIÓNCOEFICIENTE DE REDUCIÓN

•• Cuando los esfuerzos máximos en cualquier miembro se Cuando los esfuerzos máximos en cualquier miembro se 
producen debido a cargar simultáneamente un número producen debido a cargar simultáneamente un número 
de pistas, se pueden usar porcentajes de la carga viva de pistas, se pueden usar porcentajes de la carga viva 
aplicada, debido a la improbabilidad en la coincidencia aplicada, debido a la improbabilidad en la coincidencia 
de la solicitación máxima (AASHTO 3.12.1):de la solicitación máxima (AASHTO 3.12.1):
–– Una o dos pistas:Una o dos pistas: 100%100%
–– Tres pistas:Tres pistas: 90%90%
–– Cuatro o más pistas:Cuatro o más pistas: 75%75%

•• La reducción especificada no será aplicable cuando se La reducción especificada no será aplicable cuando se 
usan los factores de distribución de la tabla 3.23.1 para usan los factores de distribución de la tabla 3.23.1 para 
determinar los momentos en vigas longitudinales. determinar los momentos en vigas longitudinales. 
(AASHTO 3.12.2)(AASHTO 3.12.2)



COEFICIENTE DE COEFICIENTE DE 
DISTRIBUCIÓNDISTRIBUCIÓN
(AASHTO 2002)(AASHTO 2002)

•• S es el espaciamiento S es el espaciamiento 
promedio entre vigas promedio entre vigas 
longitudinales.longitudinales.



COEFICIENTE DE DISTRIBUCIÓN COEFICIENTE DE DISTRIBUCIÓN –– FLEXIÓNFLEXIÓN
((Guide Specification for Distribution of Loads Guide Specification for Distribution of Loads 
for Highway Bridgesfor Highway Bridges AASHTO 1994)AASHTO 1994)



COEFICIENTE DE DISTRIBUCIÓN COEFICIENTE DE DISTRIBUCIÓN –– CORTECORTE
((Guide Specification for Distribution of Loads Guide Specification for Distribution of Loads 
for Highway Bridgesfor Highway Bridges AASHTO 1994)AASHTO 1994)



MOMENTO MÁXIMOMOMENTO MÁXIMO
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P.S. HUECHURABA P.S. HUECHURABA ––
Cargas y Momentos Cargas y Momentos 
Máximos Máximos 


